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1 SPOLOČENSTVO EVANJELICKÝCH ŽIEN 

Spoločenstvo evanjelických žien na Slovensku (SEŽ) je dobrovoľné, nepolitické a neziskové spoločenstvo 
žien s celoslovenskou pôsobnosťou, ktoré vzniklo v období po roku 1989. Formálne je účelovým zariadením 
ECAV na Slovensku ( IČO: 30866936).  Podrobnejšie informácie o vzniku, histórii a činnosti Spoločenstva je 
možné nájsť na webovej stránke www.sezs.sk  

Spoločenstvo evanjelických žien nadviazalo na tradíciu spolkového života, ktorá bola v cirkvi prítomná už 
pri jej vzniku v rokoch 1921–1922. Pokračovalo tak v odkaze Jednoty evanjelických žien a zároveň rozvíjalo 
vzdelávaciu úlohu, ktorú začala Mária Zochová, manželka prvého dištriktuálneho biskupa ZD ECAV Samu-
ela Zocha. Prvé Valné zhromaždenie Spoločenstva evanjelických žien sa uskutočnilo v roku 1996 vo Zvo-
lene a predstavovalo vyvrcholenie šesťročného úsilia o rozvoj aktivít žien v ECAV po spoločenských zme-
nách v roku 1989. Ženy v cirkvi vnímali potrebu vytvoriť inštitúciu, ktorá by nielen koordinovala prácu so 
ženami, ale zároveň poskytovala priestor na vzájomné spoznávanie, osobnostný rast a vzdelávanie. Jej cie-
ľom bolo aj podporovať ženy pri preberaní zodpovedných a oficiálnych pozícií v štruktúre cirkvi  a tým pri-
spievať k rozvoju ECAV. V roku 2026 si evanjelické ženy pripomínajú 30. výročie tejto významnej uda-
losti. 

Dôvodom existencie Spoločenstva evanjelických žien v súčasnosti je snaha vytvárať prepojenia medzi že-
nami naprieč generáciami, zbormi a životnými skúsenosťami. Spoločenstvo chce byť priestorom, v ktorom 
sa rodí porozumenie na základe kresťanskej viery, ženy začínajú a pokračujú v osobnom i duchovnom raste 
a kde každá môže objaviť svoje dary a poslanie. Usiluje sa o to, aby ženy nachádzali spoločný smer a spo-
ločný hlas – v službe cirkvi, rodinám i spoločnosti. Prostredníctvom vzdelávania, modlitby, rozhovorov a 
spoločných aktivít ponúka prostredie, v ktorom sa posilňuje viera, rastie odvaha a prehlbuje sa spolupat-
ričnosť.  Považujeme to za mimoriadne dôležitú úlohu, zvlášť v čase, keď spoločnosť čelí polarizácii, osla-
bovaniu dôvery v inštitúcie a v konečnom dôsledku aj spochybňovaniu dôveryhodnosti cirkvi.  

 

2 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA SEŽ 

Najvyšším orgánom SEŽ je VALNÉ ZHROMAŽDENIE. Tvoria ho zástupkyne žien, ktoré sa stretávajú na rôz-
nych úrovniach organizačnej štruktúry SEŽ. V roku 2026 si SEŽ pripomína tridsať rokov svojho pôsobenia 
v rámci ECAV na Slovensku. Valné zhromaždenie sa bude konať v termíne 2.- 3. mája 2026 v Modre. Súčas-
ťou programu je workshop o budúcnosti Spoločenstva evanjelických žien a slávnostné televízne Služby Bo-
žie. 

Ženy sa organizujú a stretávajú na troch úrovniach cirkevného života. Všeobecným  priestorom pre organi-
zovanie žien a podujatí pre ženy sú cirkevné zbory. Tu sa ženy organizujú a stretávajú  v rámci činnosti SEŽ 
pri vzdelávacích, podporných alebo zbory rozvíjajúcich podujatiach.  Nechceme, aby špecifické stretáva-
nie žien bolo vnímané ako duplicita v rámci podujatí v živote cirkevného zboru, ale považujeme to za obo-
hatenie a prehĺbenie toho, čo cirkev už koná.  

Na úrovni seniorátov  ECAV sa ženy stretávajú rôznym spôsobom. Najčastejšie ide o výročné stretnutia 
žien z viacerých cirkevných zborov, ktoré majú svoju tému, duchovný program a aj prvky popularizačného 
či vzdelávacieho charakteru. Vzhľadom na dohodu s členmi Vnútromisijných výborov sú tieto podujatia or-
ganizované buď koordinátorkami SEŽ, samotným Vnútromisijným výborom, alebo farárkami poverenými 
seniorom. 

Momentálne sa v službe koordinátoriek SEŽ aktívne angažuje 9 žien. Podujatia a činnosť žien je  však or-
ganizovaná v takmer všetkých seniorátoch. Koordinátorky SEŽ pri organizácii podujatí aktívne spolupracujú 
s organizačnými štruktúrami ECAV na Slovensku na úrovni seniorátov, často sú aj súčasťou oficiálnej štruk-
túry cirkvi na úrovni seniorátu (sen. dozorkyne, predsedníčky, alebo členky seniorátnych VM ap). Ich služba 
je vzácna tým, že vďaka svojim  vzťahom a prepojeniam rozšíreným cez kontakty a spoluprácu SEŽ s ďalšími 
organizáciami dokážu do prostredia cirkvi prinášať nové podnety, inšpiráciu a rozširovanie obzorov. Obo-
hacujú cirkevné spoločenstvo pohľadmi, ktoré presahujú jeho bežné rámce, a pomáhajú tak vytvárať otvo-
renejšie, citlivejšie a tvorivejšie prostredie pre službu i spoluprácu.V roku 2025 sa na pozíciách koordiná-
toriek neudiali žiadne zmeny.  

http://www.sezs.sk/
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Prehľad aktuálnych informácií o koordinátorkách a stretnutiach v roku 2025: 

ZÁPADNÝ DIŠTRIKT ECAV 
BAS PhDr. Zuzana Ševčovičová stredoškolská 

učiteľka 
CZ Modra Správa SEŽ je podávaná na sen. konvent 

za seniorátne podujatia. Správy prišli 
z CZ Trnava a Pezinok. Ženy sa stretá-
vajú v CZ Bratislava Prievoz, Bratislava 
Dúbravka, Bratislava Legionárska. 

Mgr. Zuzana Slížiková, zástupkyňa 
koordinátorky 

ev. farárka CZ Horné Saliby 

DNS bez koordinátorky Výročné podujatie pre ženy je organizo-
vané bývalou koordinátorkou SEŽ ses-
trou farárkou Zuzanou Moncoľovou 
v spolupráci s VM výborom 

HOS bez koordinátorky  V Hontianskom senioráte nie sú vnútro-
misijné podujatia organizované iba so 
zameraním na ženy. Podujatia dlhé roky 
organizovala sestra farárka  Anna Kuku-
lová. 

NOS Mgr. Milica Jozafová stredoškolská 
učiteľka 

CZ  Pondelok Správa SEŽ je podávaná na sen. konvent 
za seniorátne podujatia. Správy prišli z 
CZ Málinec, Pondelok, Tomášovce, Če-
ské Brezovo, Horná Strehová, Veľký Kr-
tíš, Záhorce, Stredné Plachtince, Dolné 
Strháre, Kalinovo, Cinobaňa, Pôtor, Po-
ltár, Lučenec, Malá Čalomija, Lovino-
baňa, Príbelce. 

MUDr.  Drahoslava  Kolenkášová, 
zástupkyňa koordinátorky 

lekárka CZ Poltár 

RIS Ing. Anna Germanová dôchodkyňa CZ Klenovec Správa prišla z CZ Klenovec. 

Viera Mináčová,                                                          
zástupkyňa koordinátorky 

dôchodkyňa CZ Klenovec 

ZVS bez koordinátorky  

POS bez koordinátorky  Podujatia pre ženy sú organizované ses-
trou farárkou Annou Činčurákovou ako 
súčasť aktivít VM výboru a CZ Stará 
Turá. Okrem týchto aktivít sa kupoduja-
tiam SEŽ pripaájajú aj sestry, ktoré orga-
nizujú program pre ženy v rámci OZ SEJŽ 
pri CZ ECAV Topoľčany. 

MYS bez koordinátorky  

 
VÝCHODNÝ DIŠTRIKT ECAV  
TUS bez koordinátorky  
LOS Mgr. Alena Ďurčíková ev. farárka CZ Istebné Stretnutia žien sa konajú v CZ Dolný Ku-

bín – 46x, Hybe – 20x, Liptovský Ján – 
10x, Liptovský Mikuláš – 40x, Liptovský 
Peter – 13x, Párnica – 8x, Partizánska 
Ľupča – 16x, Smrečany – 1x, Svätý Kríž – 
4x, Veličná – 50x, Východná – 10x. 

TAS Mgr. Ľubica Sobanská ev. farárka CZ Slovenská 
Ves 

Seniorátne stretnutie sa konalo v CZ 
Poprad. V cirkevných zboroch sestry sa 
zapájali aj r.2025 pri rozličných aktivi-
tách. 

Mgr. Alena Findrová, zástupkyňa 
koordinátorky 

učiteľka CZ Poprad 

GES bez koordinátorky   

KES Mgr. Monika Beňová ev. farárka CZ Rankovce Správa SEŽ je podávaná na sen. konvent 
za seniorátne podujatia. Stretnutia žien 
sa konajú v CZ Obišovce – 1x v mesiaci, 
Budimír –1x týždenne, Košice-Terasa – 
1x v mesiaci, Rankovce – 1x v mesiaci 
online, k menej pravidelným stretnu-
tiam, skôr príležitostným dochádza 
v cirkevnom zbore Opiná a Gelnica. 
V cirkevnom zbore Košice-mesto sa 

Zuzana Patzová, zástupkyňa koor-
dinátorky 

ekonómka CZ Švedlár 
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ženy nestretávajú a v cirkevných zbo-
roch Mníšek n/Hnilcom a Švedlár sa 
ženy stali súčasťou iných vnútromisij-
ných aktivít, ako sú najmä spevokol 
a zborové popoludnia. 

ŠZS Mgr. Denisa Vargová ev. farárka CZ Pozdišovce Ženy sa stretávajú vo viacerých CZ, ko-
nalo sa seniorátne stretnutie žien. Infor-
mácie sú súčasťou správy pre sen. kon-
vent. 

Mária Chalupková ekonómka CZ Prešov 

 
VÝBOR SEŽ je kolektívny organizačný orgán SEŽ, ktorý je tvorený aktívnymi koordinátorkami SEŽ  a pred-
sedníčkou SEŽ. Základnou úlohou VÝBORU je plánovanie, organizovanie a následné vyhodnotenie plánu 
aktivít SEŽ  a hospodárenia SEŽ. Výbor SEŽ sa stretáva podľa potreby, minimálne raz ročne. Počas roka 
2025 sa koordinátorky stretli na jednom prezenčnom a viacerých online stretnutiach.  

Ďakujem všetkým aktívnym spolupracovníčkam a podporovateľkám činnosti SEŽ za ich mimoriadne nasa-
denie, ochotu a odvahu pri tvorbe a organizovaní aktivít pre ženy i so ženami – v rámci cirkvi aj mimo nej.  

 

3 SPRÁVA O AKTIVITÁCH SEŽ V ROKU 2025 

Správy o činnosti SEŽ a aktivitách v jednotlivých cirkevných zboroch a seniorátoch sú súčasťou farár-
skych a seniorských správ.  V tejto správe preto prezentujem prehľad aktivít, ktoré v jednotlivých seniorá-
toch a cirkevných zboroch organizovali ženy pod zastrešením SEŽ  v seniorátoch a cirkevných zboroch. Za-
meranie a forma týchto stretnutí sa viac-menej nemení. Menia sa témy a to podľa záujmu a potrieb žien.  

Ženy, ktoré sa vnímajú ako členky SEŽ podujatia organizujú a pripravujú, vedú, prednášajú alebo sú účas-
tníčkami týchto aktivít. 

• výročné stretnutia na seniorátnej úrovni  
• biblické hodiny pre ženy  
• duchovno-vzdelávacie prednášky a mini konferencie 
• tematické večierky  
• účasť na ONLINE kurzoch, stretnutiach a diskusiách 
• turistické aktivity a spoločenské aktivity  
• organizácia a účasť na tvorivých dielňach 
• organizácia výletov, divadelných predstavení, výstav a cirkevných podujatí aj v iných zboroch a se-

niorátoch 
• návštevy starších a chorých, pomoc s nákupmi, rozširujú tlač a knihy s duchovnou tematikou 
• organizácia cirkevno-zborových a seniorátnych podujatí a v ich rámci zabezpečenie koláčov a ob-

čerstvenia  
• organizácia sledovania Prochrist online 

 

• starostlivosť o Výstavu vyšívanej reformácie. Výstava je v ev.a.v. kostol v Modre. K dispozícii pre 
zapožičanie sú obrazy aj zo stojanmi. Zodpovedná sestra Zuzana Ševčovičová. 

 

• organizácia a účasť na podujatí Svetový deň modlitieb 2025 
• účasť na aktivitách organizácie Misie na Níle 
• účasť a podpora projektu Deti Afriky 

 
SPOLUPRÁCA V RÁMCI EKUMENICKÝCH KONTAKTOV 
SEŽ rozvíja – všade tam, kde je to možné – aj ekumenickú spoluprácu pri svojich podujatiach. Medzi na-
šich dôležitých partnerov patria Komisia žien pri Ekumenickej rade cirkví a Ekumenické fórum.  
Ďalším významným partnerom v rámci ekumenických kontaktov je Svetový deň modlitieb (SDM). Táto or-
ganizácia každoročne pripravuje modlitebné podujatie konané v prvý piatok v marci, ktoré prepája rôzne 
cirkevné spoločenstvá a predstavuje najrozsiahlejšiu ekumenickú iniciatívu na Slovensku 
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SPOLUPRÁCA SO ZAHRANIČÍM 
SEŽ rozvíja aktívnu spoluprácu so zahraničnými organizáciami, ktoré sa venujú práci so ženami, predovšet-
kým v rámci partnerských cirkví a organizácií ECAV. Medzi dlhodobých partnerov patria Evangelische Frau-
enarbeit in Württemberg (EWF), Evangelische Frauenarbeit in Mitteldeutschland (EKM) a Die Arbeitsgeme-
inschaft der Frauenarbeit im Gustav-Adolf-Werk e. V. Leipzig a Stuttgart. Spolupráca prebieha aj so ženami 
v evanjelických cirkvách v Rakúsku, Česku, na Sliezsku a v Poľsku. Dôležitým partnerom je taktiež Women 
in Church and Society pri LWB. 
 

• 22.-25. 06.2025 / 100 výročie Konventu evanjelických teologičiek Marburg / Eva Oslíková, Mi-
chaela Púpalová  
Výročná konferencia sa konala pod názvom „Na podpätkoch a v talári“. Pred 100 rokmi založilo 11 
študentiek Konvent teologičiek. Ich cieľom bolo zlepšiť kariérne vyhliadky žien, podporiť dialóg a 
ovplyvniť cirkevnú legislatívu – ciele, ktoré sú relevantné dodnes. Dnes je predsedníčkou evanje-
lická farárka Margit Baumgarten  Najväčším úspechom za posledných 100 rokov bolo vysvätenie 
teologičiek vo všetkých nemeckých regionálnych cirkvách. Rozhodnutie poslednej regionálnej cir-
kvi – Schaumburg-Lippe – však povolilo ordináciu žien až v roku 1991. Konvent zastupuje približne 
400 až 500 teologičiek 

 

• 5. – 7. 09.  2025 / 50. výročie ordinácie žien v evanjelickej cirkvi v Lotyšsku a 30. výročia Aso-
ciácie lotyšských evanjelických žien teologičiek / Eva Guldánová, Jana Bosáková 
Na konferencii s názvom „Called and Uncovered: Women, Church, Society“ (Povolanie a odhale-
nie: ženy, cirkev, spoločnosť) Prof. em. Austra Reinis sa vo svojej prezentácii venovala téme „Per-
sistence and Perseverance – 50 Years of Latvian Women Pastors“ (Vytrvalosť a húževnatosť – 50 
rokov lotyšských žien farárok), kde zhrnula dejiny i súčasné výzvy ordinácie žien v Lotyšsku. Prof. 
Dace Balode analyzovala zmeny v Lotyšskej evanjelickej luteránskej cirkvi po roku 1993 v pred-
náške „Who is the man in the house?“ (Kto je muž v dome?). Konferencia tak spojila historické, 
teologické aj osobné svedectvá a vytvorila bohatý priestor na diskusiu o úlohe žien v cirkvi i spo-
ločnosti. Zástupkyne ECAV na Slovensku odovzdali hostiteľom dar – umeleckú reprodukciu vo 
forme leporela vzácneho diela SEŽ Vyšívaná história evanjelickej cirkvi na Slovensku – ako symbol 
priateľstva a spolupatričnosti medzi našimi cirkvami a podpory v zápase o ordináciu žien a ich rov-
noprávne postavenie medzi evanjelikmi v Lotyšsku. 

 

• ONLINE podujatie / 24. – 26. 09. 2025 / Partnerská konzultácia organizovaná Evanjelickou luterán-
skou cirkvou vo Württembersku / Nicejské vyznanie viery: Viera, poslanie, jednota / Michaela Ra-
vasz Pogányová 

 

• 26. – 28. 09. 2025 / 32. Všeobecné fórum luteránskych žien  (OFKL, Ogólnopolskie Forum Kobiet 
Luterańskich) / Wroclav / Eva Oslíková 
Biblické motto fóra znlo: „Všetko skúšajte, dobrého sa držte.“ (1 Tes 5,21) Témou, ktorá bola spra-
covaná v prednáškach a workshopoch bolo: „Buďte dobré k sebe aj k ostatným.“ Sestry z Poľskej 
luteránskej cirkvi tvoria každý rok inšpiratívny program, ktorý poskytne príležitosť na prehĺbenie 
spirituality, vzájomnú podporu a budovanie ženskej komunity. Práca so ženami v Poľskej luterán-
skej cirkvi je organizovaná členkami Synodálneho výboru pod vedením Predsedníčky Synodálnej 
komisie pre ženy, sestra farárka Katarzyna Rudkowska. Prvá ordinácia žien sa v Poľskej luteránskej 
cirkvi konala v roku 2022. 
 

NOVÉ PODUJATIA 
Novým podujatím, ktoré sa prvýkrát uskutočnilo v roku 2025 je Konferencia pre ženy (Téma: Rozkvitni) ktorá 
sa konala 24. mája 2025 v Žiline. Konferencia bola organizovaná v spolupráci EMC a SEŽ. 
Konferencia pre ženy v roku 2026 bude 23. mája 2026 v Žiline s témou: Zakorenená.  
 
KOMENTÁR K ČINNOSTI SEŽ V RÁMCI ECAV NA SLOVENSKU 
V ECAV dlhodobo úspešne funguje činnosť vnútromisijných výborov na úrovni seniorátov aj cirkevných zbo-
rov, ktorá okrem iného zahŕňa aj podporu a rozvoj práce so ženami. Keď sa pozrieme na minulosť SEŽ, je 
zrejmé, že práve nasadenie koordinátoriek a mnohých aktívnych žien pomohlo túto službu rozvinúť tak, aby 
sa stala prirodzenou a pevnou súčasťou života cirkvi. V súčasnosti sa k tomu pridáva dynamický rozvoj čin-
nosti Edukačno-misijného centra a ďalších organizovaných aj neorganizovaných aktívnych členov ECAV na 



VÝROČNÁ SPRÁVA za rok 2025 
 

S t r a n a  5 | 8 

 

Slovensku. Aj vďaka tomu boli viaceré aktivity, ktoré SEŽ v minulosti organizovalo alebo plánovalo, priro-
dzene prevzaté a zastrešené inými službami a inštitúciami. SEŽ sa však – všade tam, kde je to možné – na 
týchto aktivitách naďalej aktívne podieľa. 
 

Zároveň vnímame, že aj v cirkvi  vyrástla a vyrastá nová generácia žien, ktoré sa aktívne angažujú v službe 
pre ženy, avšak nemajú záujem byť súčasťou formálnej cirkevnej organizácie. O to viac si vážime podporu 
sestier faráriek, bratov farárov a všetkých sestier a bratov v cirkevných zboroch, ktorí povzbudzujú ženy k 
tomu, aby sa stretávali nielen pre vlastné obohatenie a spoločné trávenie času, ale aj ako súčasť celocir-
kevného Spoločenstva evanjelických žien. SEŽ svojím zameraním vytvára širšie smerovanie spoločných 
podujatí, ktoré presahujú hranice jednotlivých zborov a spájajú ženy v spoločnom poslaní. Nielen vnú-
torné posilnenie, duchovný rast a vzájomnú podporu, ale aj bezpečné miesto pre ženy, ktoré prichádzajú z 
ohrozených vzťahov či náročných životných prostredí. Pre mnohé z nich sa môže stať duchovným domo-
vom, kde nájdu prijatie, porozumenie a oporu. Vďaka podpore stretnutí, ktoré sú naviazané na zámer SEŽ  
si ženy v cirkevných zboroch uvedomujú, že ich spoločný hlas môže mať väčšiu silu. Spoločenstvo evanje-
lických žien stojí na presvedčení, že keď sa ženy stretávajú, počúvajú a nesú jedna druhú, vzniká priestor, 
ktorý prináša život, nádej a požehnanie nielen cirkvi, ale celej spoločnosti. 

4 FINANČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2025 

Účtovná jednotka SEŽ účtuje v sústave podvojného účtovníctva, v rámcovej účtovnej osnove pre účtovné 
jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené za účelom podnikania podľa Zákona č. 561/2004 Z. z. §13. 
Účtovným obdobím je kalendárny rok 2021 a jednotlivé účtovné prípady sú vykazované v období, s ktorým 
časovo a vecne súvisia. 
Kompletné spracovanie účtovnej agendy je zdokumentované na prílohách účtovnej závierky. 
 

5 PLÁNY ČINNOSTI SEŽ PRE ROK 2026 

Rok 2026 priniesol pre Spoločenstvo evanjelických žien nové príležitosti, výzvy aj priestor na prehlbovanie 
služby, ktorá vyrastá z viery, vzájomnej podpory a ochoty prinášať svetlo do každodenného života našich 
cirkevných zborov.  
Plány na rok 2026 vychádzajú z našej túžby byť spoločenstvom, ktoré reaguje na potreby dnešnej doby, 
podporuje medzigeneračné prepojenia a vytvára bezpečný priestor pre zdieľanie, modlitbu a spoločnú tvo-
rivosť.  S nádejou a dôverou predkladáme víziu aktivít, ktoré majú priniesť povzbudenie, duchovné oboha-
tenie a nové impulzy pre život našich spoločenstiev v celom roku 2026. 
 
PREHĽAD PODUJATÍ: 

Podujatie  Termín a miesto Obsah 
Stretnutia Výboru SEŽ Prezenčne (Lučenec) 

aj online 
Vyhodnotenie aktivít, plánovanie podu-
jatí 

Výročné stretnutia žien v seniorátoch  Počas roka / rôzne 
miesta / vybrané seni-
oráty / BAS / KES / ŠZS 
/ NOS /MYS 

Rôzne témy – zameranie na Rok slúžia-
cej cirkvi 

Pracovné stretnutia žien pri príprave 
rôznych podujatí 

BAS / KES / ŠZS / NOS 
/MYS 

 

Online Biblické hodiny SEŽ  NOS  
   
GEN cesty: V stopách žien;   
projekt v rámci Trojpartnerstva  

2026 / 2027  Putovanie za príbehmi inšpiratívnych, 
odvážnych a veriacich žien 
 

Svetový deň modlitieb  Prvý piatok v marci / 
rôzne termíny 

Svetový deň modlitieb ženy pripravili 
ženy z Nigérie 

GAW-jubileum – 175 výročie GAW Žen-
ského spolku (práca so ženami) GAW 

24.-26. apríl 2026 Lip-
sko 

Slávnostný víkend na pripomenutie vý-
ročia založenia ženského spolku GAW. 
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Keď bol v roku 1832 založený Gustav-
Adolf-Werk (GAW), ženy nemali byť jeho 
členkami. Trvalo takmer 20 rokov, kým 
bol v Berlíne 21. novembra 1851 zalo-
žený prvý Ženský spolok Gustav-Adolf 
Werku. Dnes je Pracovná skupina pre 
prácu so ženami nezávislou súčasťou 
GAW. Zameriava sa na vytváranie vzťa-
hov a posilňovanie postavenia žien v 
partnerských cirkvách. 

Valné zhromaždenie žien „Vzácna ako 
zlato“  + TV Služby Božie 

2. – 3. máj 2026 
Modra 

Slávnostné zhromaždenie / vyhodnote-
nie práce SEŽ / poďakovanie za službu 
žien / hľadanie ových  výziev pre SEŽ 

Konferencia pre ženy „Zakorenená“ 23. máj 2026 Žilina   
Konferencia pre farárky KET  
Oddelené - požehnané - povolané; 
cesta služby 
 

13.- 15. júl  2026 Sliač 75. výročie ordinácie Dariny Bancíkovej / 
Posvätenie v službe / Sebaidentita fa-
rárky /  čas na zdieľanie skúseností / ďa-
kovné Služby Božie Hronské  

Výročie GAW - „Diakonie – großes 
Licht in kleinen Kirchen“  

17.- 19. júl 2026 
Ludwigsburg 

Slávnostné výročie GAW 

 

ĎALŠIE AKTIVITY 
• Web stránka a FB stránka 
• Príprava online a prezenčných vzdelávacích a supervíznych seminárov (návštevná služba, staros-

tlivosť o pozostalých, starostlivosť o rozvedené ženy)  
• Účasť na celo-cirkevných aktivitách cirkvi 
• Vydavateľské aktivity na prezentáciu histórie a súčasnosti žien 

 

NOVÉ PODUJATIA do budúcnosti SEŽ: 
• Konferencia evanjelických teologičiek (KET). Podujatie je  organizované v spolupráci so ZED. Pri-

márne je určené ženám v službe cirkvi, ale aj teologicky vzdelaným ženám pôsobiacim v iných sfé-
rach. Tradícia týchto stretnutí odštartovala online v roku 2021 pri príležitosti 70. výročia ordinácie 
Dariny Bancíkovej. Konferencia KET 2026, inšpirovaná životom a službou prvej ordinovanej farárky, 
prináša dva kľúčové zámery: hľadať odpovede na súčasné teologické výzvy a zároveň ponúknuť 
účastníčkam priestor na duchovnú i fyzickú regeneráciu. Termín podujatia, 13. – 15. júl 2026, sym-
bolicky nadväzuje na dátum ordinácie z roku 1951. Konferencia sa uskutoční v hotelovom kom-
plexe na Sliači a vyvrcholí v stredu 15. júla popoludní ďakovnými službami Božími v artikulárnom 
kostole v Hronseku. 

 
• GEN cesty: V stopách žien (projekt v rámci Trojpartnerstva). Projekt, ktorý ponúka formát „puto-

vania“ za príbehmi inšpiratívnych, odvážnych a veriacich žien vo forme turistických podujatí alebo 
prechádzok v kombinácii s vytvorenými materiálmi zameraných na spoznávanie žien, ktoré svojou 
vierou a odvahou ovplyvnili život cirkvi a spoločnosti. Cieľom projektu je podporiť duchovný rast, 
vzájomné povzbudenie a uvedomenie si hodnoty ženskej služby v cirkvi. Projekt ponúka priestor na 
rozhovor, zdieľanie, spoločné hľadanie a objavovanie toho, ako Boh koná v životoch žien v minu-
losti aj dnes. 
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6 PLÁN A ROZPOČET PRE ROK 2026 

PRÍJMY:  
  

Ofery zo seniorátov:  100 x6 600,00   

Členské   
 200,00   

Príspevok na VZ SEŽ  
 1 200,00   

Príspevok na KET  
 2 900,00   

SPOLU  
 4 900,00   

  
  

VÝDAVKY:  
  

VZ SEŽ Ubytovanie hostiek (EKM,Wurttemberg, Slovinská 
cirkev, Poľsko, )   500 

 

 Propagačné materiály, administratíva, služby 500  

 Odmena za lektorskú činnosť  200  

  
 1 200,00   

KET 
Ubytovanie hostiek (EKM,Wurttemberg, Teologický 
konvent, Slovinská cirkev, Poľsko, Lottyšsko, LWB )   

1200  

 Administratíva, poštovné, propagačné materiály  500  

 Odmeny za lektorskú činnosť  1200  

  
 2 900,00   

Vedenie účtu   
 100,00   

Web stránka sezs.sk (hosting, 
doména)  

 120,00   

Poistné za gobelíny  
 420,00   

SPOLU  
 4 740,00   

  
  

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

                           



A K T Í V A P A S Í V A

Počiatočný stav:

Konečný stav   :

          2 211,80           2 211,80

          2 082,69           2 082,69

strana:         1

SÚVAHA - obdobie: December 2025 pre: VŠETKY DOKLADY

IČO : 30866936Spoločenstvo evanjelických žien
Palisády 46
81106  Bratislava

Firma:

IČ DPH :

Čís.účtu Názov účtuA K T Í V A P A S Í V A

strana:         1

         2 211,80          2 211,80 * PS :Január 2025 *
         1 803,69          1 803,69 * PS :December 2025 *

211,1000          1 136,82              0,00 Pokladňa
211,2000              0,82              0,00 Pokladňa v CZK
221,3000            638,92              0,00 SLSP, a.s.
381,0000            306,13              0,00 Náklady budúcich období
427,0010              0,00          2 635,55 Fond SEŽ
428,0000              0,00          - 423,75 Nevyspor.výsledok hospod.min.rokov
431,0000              0,00              0,00 Výsledok hospodárenia v schvalovaní
710,0000              0,00          - 129,11 Účet ziskov a strát

         2 082,69          2 082,69 * KS :December 2025 *

Doklad spracovaný ekonomickým systémom PROLUC. www.infopro.sk



Rok

Výnosy           1 383,30           1 383,30

Náklady           1 512,41           1 512,41

Hosp.výsledok           - 129,11

 Bežný mesiac

          - 129,11:

IČO : 30866936Spoločenstvo evanjelických žien
Palisády 46
81106  Bratislava

Firma:

IČ DPH :

strana:         1

HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK - obdobie: 01.2025/12.2025 -   pre: VŠETKY DOKLADY

bežný mesiac rok bežný mesiac rok

N  á  k  l  a  d  y V  ý  n  o  s  y

Názov účtuČ.účtu

        1 512,41        1 512,41         1 383,30         1 383,30 *TR:01.2025-12.2025 *

          261,00          261,00             0,00             0,00512,0000 Cestovné

          763,42          763,42             0,00             0,00518,1000 Ostatné služby

          487,99          487,99             0,00             0,00549,0000 Iné ostatné náklady

            0,00            0,00           432,50           432,50646,0000 Prijaté dary

            0,00            0,00           610,80           610,80661,0000 Prijaté prísp. od organ.zložiek

            0,00            0,00           340,00           340,00662,0000 Prijaté prísp. od iných organizá

            0,00            0,00         - 129,11         - 129,11 *HV:01.2025-12.2025 *

            0,00            0,00        -1 079,91        -1 079,91 * PREV.HV (tr.60az65)-(tr.50az55)

            0,00            0,00           950,80           950,80 * FIN. HV (tr.66az67)-(tr.56az57)

            0,00            0,00             0,00             0,00 * MIM. HV (tr.68)-(tr.58)-593-594

Doklad spracovaný ekonomickým systémom PROLUC.  www.infopro.sk
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7 ZÁVER 

SEŽ chce aj naďalej zostať priestorom, kde ženy z cirkvi – aj tie, ktoré stoja mimo nej – môžu duchovne i 
osobnostne rásť. Miestom, kde môžu načerpať silu, oddýchnuť si, nadviazať priateľstvá, zdieľať svoje prí-
behy a nachádzať inšpiráciu pre svoj život viery. Zároveň je to priestor, v ktorom sa ženy dokážu zorganizovať 
a spoločne prispieť k rozvoju cirkevného spoločenstva. 
 
Eva Oslíková 
Predsedníčka SEŽ 
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